



## ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΛΛΗΝΩΝ ΦΙΛΟΛΟΓΩΝ

Ταχ. Δ/ση: ΤΘ. 3373 ΤΚ 10210 ΑΘΗΝΑ.

Δ/ση Γραφείου: Αριστείδου 6, 3<sup>ος</sup> όροφος γρ. 21, ΤΚ 10559

τηλ.+fax : α) 2130058012, β) 2106812052. E-mail: [etephil@gmail.com](mailto:etephil@gmail.com)

### ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΦΙΛΟΛΟΓΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΜΑΘΗΜΑ ΤΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ

Το Ύπουργείο Παιδείας της χώρας μας επιδίδεται μεθοδικά και συστηματικά στην συρρίκνωση και υποβάθμιση της διδασκαλίας των ανθρωπιστικών μαθημάτων στην Δευτεροβάθμια Έκπαίδευση. Δέν του φάνηκε αρκετή, φαίνεται, ή μείωση των ώρων διδασκαλίας των Αρχαίων Έλληνικών στο Γυμνάσιο και στο Λύκειο ούτε ή κατάργηση του *Έπιταφίου* του Περικλέους στην Γ' τάξη Λυκείου, ούτε ή κατάργηση της εξέτάσεως των Αρχαίων Έλληνικών στο Γυμνάσιο. Μέν νέα, όλέθρια απόφασή του συνεχίζει την έκθεμελίωση των βασικών πυλώνων του πολιτισμού μας στην Έλληνική Έκπαίδευση.

Τις τελευταίες ήμέρες (20/9/2016) έστάλη έγκύκλιος στους Έκπαιδευτικούς της Δευτεροβάθμιας Έκπαίδευσης, μέ την όποία επιβάλλεται νά διδάσκονται συνοπτικά και νά μίν εξέτάζονται στην Α' Λυκείου τά ακόλουθα κεφάλαια της αρχαίας έλληνικής ιστορίας: Κυκλαδικός Πολιτισμός, Μινωϊκός Πολιτισμός, Μυκηναϊκός Πολιτισμός, Ό Πρώτος και ό Δεύτερος Έλληνικός Άποικισμός, Η σημασία των Περσικών Πολέμων, Ό Πελοποννησιακός Πόλεμος, Ό Φίλιππος Β' και τό Οικουμενικό Κράτος του Μ. Αλεξάνδρου.

Η Έταιρεία Έλλήνων Φιλολόγων (Ε.Ε.Φ.) διαμαρτύρεται έντονότατα για την νέα, άυθαίρετη απόφαση του Ύπουργείου, ή όποία προδήλως είναι επιζήμια για την έπαρκή μόρφωση των νέων μας. Μέ τις απόφασεις αυτές του Ύπουργείου τό Σχολείο παρέχει στους μαθητές έλλιπή γνώση του έλληνικού πολιτισμού στην συνέχεια και στην διαχρονία του. Άποσιωπάται έτσι η ουσία του έλληνικού πολιτισμού, ή εξάπλωσή του σέ όλο τον τότε γνωστό κόσμο, ή ένότητά του, όπως την έπέτυχε ό Φίλιππος Β', ό βασιλιάς της Μακεδονίας, ή οίκουμενική διάσταση και σημασία του μέσω του έκπολιτιστικού έργου του Μ. Αλεξάνδρου.

Η κατάργηση μάλιστα της εξέτάσεως των συνοπτικών διδασκομένων αυτών κεφαλαίων της Ιστορίας, όπως συνέβη και μέ τά Αρχαία Έλληνικά, κατ' ουσίαν όδηγεϊ στην πλήρη άγνοια από τους μαθητές των θεμελιωδών αυτών σελίδων της ιστορίας και του πολιτισμού μας και συρρικνώνει δραματικά την ανθρωπιστική παιδεία και την μόρφωση των νέων μας.

Η Ε.Ε.Φ. καλεϊ τό Ύπουργείο Παιδείας νά αναθεωρήση τις όλέθριες αυτές απόφασεις του και νά δείξη γνήσια και ουσιαστική φροντίδα για την όλόπλευρη καλλιέργεια και μόρφωση της έλληνικής νεολαίας.

Άπό τό Δ.Σ. της Ε.Ε.Φ.